

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 19 (2708) | 6 мая 1944 г. | Год издания 13-й

Колхозники и колхозницы, агрономы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Образцово проведем весенний сев, обеспечим высокую агротехнику в колхозах и совхозах! Добьемся высокой урожайности, увеличим валовый сбор зерновых и других сельскохозяйственных культур! Дадим больше продовольствия фронту и стране, больше сырья—промышленности. Да здравствует советское крестьянство!  
(Из первомайских призывов ЦК ВКП(б).)

## День большевистской печати

Ежегодно 5 мая отмечается День большевистской печати. В этот день, в 1912 году вышел первый номер большевистской «Правды», созданной Лениным и Сталиным.

Советская печать—острое и сильное оружие нашей партии. На всех этапах развития большевистской партии и строительства Советского государства Ленин и Сталин уделяли огромное внимание большевистской печати, направляли ее, руководили ею.

С первого же дня Великой Отечественной войны большевистское печатное слово находится на передовой линии борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Оно пламенно и страстно зовет воинов Красной Армии к стойкости, упорству, беззаветной храбрости, смелости и решительности в наступлении. Оно призывает миллионы советских тружеников в тылу к еще более самоотверженному труду, к всемерному усилению помощи Красной Армии.

Большевистская печать организует патристический подъем трудящихся, направленный на дальнейшее усиление военной мощи нашей страны. Она много сделала в развитии соцсоревнования, подтягивая отстающих, передавая им опыт передовиков, вскрывая недостатки.

Большевистская печать сильна своей связью с массами. Поэтому советский народ любит свою печать. Через нее он делится своими чувствами, опытом и через нее борется со всем тем, что мешает ему в работе.

Исключительное значение наша партия и советский народ придают стенной печати. Выходящие сейчас в колхозах, совхозе и МТС нашего района стенные газеты и «Боевые листки» оказывают большую помощь в борьбе за сжатые сроки сева и высокое качество полевых работ.

Однако надо сказать, что как наша районная газета, так и стенная печать имеют еще ряд существенных недостатков. Одним из недостатков районной газеты является то, что мал еще вне-редакционный актив, недостаточно передается опыт передовиков. Это же можно отнести ко многим стенным газетам. Кроме этого часть стенных газет помещают малосодержательные и скучные материалы, не регулярно выходят.

Наша задача устранить в ближайшее время недостатки и сделать как районную газету, так и стенную печать настоящими пропагандистами, организаторами масс на дальнейшее усиление помощи Красной Армии.

## Первые всходы яровых

**Рогожка** (по телеф.) На полях колхоза «Первые шаги» появились первые всходы яровых на площади 6 гектаров посева, вики и 3 га горчицы. Всходы хорошие.



Рисунок худ. Долгорукова

Фотохроника ТАСС

## В Совнаркоме Союза ССР

### О выпуске Третьего Государственного Военного Займа

1. Выпустить Третий Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государ-

ственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР Условия выпуска Третьего Государственного Военного Займа.

**Все, как один, подпишемся на Третий Государственный Военный Заем—заем нашей грядущей победы над немецкими захватчиками!**

## ЗА ОДИН ДЕНЬ—3.280 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Как только радио принесло весть о выпуске Третьего Государственного Военного Займа на предприятиях, в учреждениях и в колхозах района состоялись митинги, собрания и беседы. Тут же началась и подписка.

В первый же день сумма подписки на заем по району достигла 3.280 тысяч рублей. Это на 1.290 тысяч рублей больше, чем дал первый день подписки на Второй Военный заем в прошлом году. Наличными в первый день подписки внесено 370 тысяч рублей.

### Дружная подписка на заем

С большой радостью и воодушевлением встретили колхозники Липовского колхоза «Верный путь» решение правительства о выпуске Третьего Государственного Военного Займа. Как только закон и условия займа были переданы по радио колхозники тут же на собрании организовали дружную подписку на него.

Инвалид Отечественной войны тов. Шувалов А. А., подписываясь на новый государственный заем, заявил:—товарищ Сталин в первомайском приказе говорит: «чтобы избавить нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в собственной берлоге». Вот почему я с радостью подписываюсь на 5 тысяч рублей, зная что

эти деньги пойдут на еще большее усиление оборонной мощи нашей страны и помогут Красной Армии с честью выполнить приказ вождя.

Колхозница Александра Ивановна Струкалева подписалась на 3 тысячи рублей и всю сумму внесла наличными. При этом она сказала: «пусть наши средства помогут нашим мужьям и детям на фронте ускорить победу над ненавистным врагом».

С полными патристическими словами, горячо поддерживая мероприятие правительства, выступили на собрании и многие другие колхозники. Колхозники—Долгоподо Ф. И. подписался на 10 тысяч рублей, Якунин А. И.—на тысячу руб. Носкова В. И. Кулагин Г.—на 4 тысячи рублей каждый.

Д. Тортез.

### Выполнили план подписки

**Алферьево** (по телеф.). Колхозники колхоза «Вперед» в первый же день подписки на Третий Государственный Заем полностью выполнили план распространения займа. Подписка продолжается. 15 тысяч рублей внесено наличными.

Н. Юдина.

\* \* \*

**Александровка** (по телеф.). В первый день в колхозе «Серп и Молот» полностью реализована среди колхозников подписка на Третий Государственный Военный Заем. Подписка составляет 265 тысяч руб. Из них 125 тысяч рублей внесено наличными.

П. Козлов.

## В ОТВЕТ НА ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРИКАЗ товарища СТАЛИНА

### Вскопаем 100 гектаров

На-днях состоялось совещание колхозного актива сельхозартели «Красный трудовик», посвященное обсуждению первомайского приказа тов. Сталина. Обсудив приказ, актив наметил мероприятия по ускорению проведения весеннего сева. Большое внимание уделяется в текущем году ручной обработке почвы. Если в прошлом году была проведена ручная вскопка земли на площади 30 гектаров, то теперь предполагается вскопать 100 гектаров. Уже вскопано 33 гектара. На ручную обработку почвы ежедневно выходит около 300 колхозников и колхозниц. Также намечены мероприятия по обеспечению высокого качества полевых работ и бесперебойной работы тракторов.

### Производственный подъем

Первомайский приказ вождя вызвал новую волну производственной активности среди колхозников колхоза «Советская деревня». Они в ответ на приказ Верховного главнокомандующего тов. Сталина показывают образцы стахановского труда.

Пежилые колхозники—инвалид Мургов М. В. и Мургова А. Е., вступив в соцсоревнование, на ручной вскопке земли добиваются большой выработки. 3 мая они вскопали за день по 6 соток, вместо 2 по заданию. А на следующий день только до обеда они выполнили дневное задание. Этому способствует их честный, колхозный труд. Они после приказа тов. Сталина на работу выходят еще до восхода солнца и уходят с нее поздно вечером. Производительно используют каждую рабочую минуту. Не покладая рук трудятся и колхозница Кожина Матрена Ивановна. Она дала слово не уходить с работы до тех пор, как не будет перекрыто дневное задание. Свое слово тов. Кожина оправдывает с честью. Она ежедневно дает на вскопке земли по две нормы.

Т. Рябинина.

### Слово большевика—твердое слово

Вступая в социалистическое соревнование трактористов, тракторист В-Тальзинской МТС Депутат областного Совета товарищ Веревошкин И. И. обязался досрочно выполнить план тракторных работ на весеннем севе.

Свое слово тов. Веревошкин выполнил. На тракторе ЧТЗ он вспахал и засеял агрегатным способом 118 гектаров, выполнив свое задание на весеннем севе на 101 процент.

# Образцово проведем весенний сев—соберем высокий урожай!



## ДОСКА ПОЧЕТА

За самоотверженный труд на весенних полевых работах по решению исполкома райсовета и райкома ВКП(б) на «Доску почета» заносятся:

1. ВЕРЕВОЧКИН И. И.—тракторист В.Талызинской МТС. На тракторе „ЧТЗ“ вспахал и засеял агрегатным способом 118 гектаров, выполнив свое задание на весеннем севе на 101 процент.
2. МУРГОВ М. В. и МУРГОВА А. Е.—пожилые колхозники артели „Советская деревня“. Выполняют дневные задания на ручной вскопке земли на 300 и более процентов.
3. ПОЛЯКОВ И. П.—пахарь колхоза „Большевик“, пашет в день по 1,5 га, вместо 1 га по норме, при хорошем качестве.
4. КРАСНОВ Зосим—тракторист Т.Станской МТС, на тракторе „СТЗ“ засеял 30 апреля за смену 20 га зерновых.

## По полторы нормы в день

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, члены артели «Боец» обязались весенний сев провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Свои обязательства они подкрепляют самоотверженным трудом на полях. Нетеряя драгоценного времени, они используют для сева буквально каждую благоприятную минуту. Только что просохнет земля после дождя, колхозники уже в поле. Здесь они стараются дать не только хорошее качество полевых работ, но и высокую выработку. Так, например, колхозники Лифанов И. М., Кончерев Е. Ф., Ваганов Н. Е., Кандрасин П. А. дают на пахоте ежедневно по полторы нормы. Каждый из них пашет в день по 1,5 га, вместо 1 гектара по норме.

Н. Петрушкина

## В ШУВАЛОВСКОМ КОЛХОЗЕ

### Крепкая дисциплина—залог успехов

На повестке дня заседания правления колхоза стоял один вопрос: итоги полевых работ за день. Сегодня в колхозе произошло два события: в первой бригаде за несколько часов до конца рабочего дня встали кони; во второй бригаде, по вине севца Алешина, 2 часа простояли две сеялки.

Этим фактам в колхозе придали серьезное значение. Потеря нескольких рабочих часов в такое горячее время было расценено как тяжчайшее преступление перед фронтом. Правление решило обсудить этот вопрос в тот же вечер.

Оказалось, что конюха первой бригады, игнорируя принцип индивидуальной сдельщины, допустил в своей работе обезличку, в результате которой они, надеясь друг на друга, в обеденный перерыв не дали лошадям ни овса, ни посылки. Была выяснена причина и простоя сеялок. Правление колхоза вынесло виновникам заслуженное наказание. Об этом в тот же вечер узнал весь колхоз, а на другой день агитаторы использовали эти факты в своих беседах.

Так здесь делается каждый раз, когда кто-либо допустит в своей работе нарушение дисциплины. Поэтому такие факты здесь редкость. А уж если кто и провинится, то старается своей работой искупить вину и вновь заслужить доверие колхоза.

### За что борются шуваловцы в 1944 году

За получение урожая зерновых по 20 центнеров с гектара. Картофеля—по 200 цент. с га. Овощей—по 400 цент. с га. Весенний сев колосовых провести в 11 дней. Полностью выполнить все требования агротехники обработки почвы и сева.

Далеко за пределами нашего района идет слава о шуваловском колхозе „Первые шаги“, как об одном из передовых колхозов.

Из года в год получая высокие урожаи, за время Отечественной войны он дал фронту и Родине сотни тонн хлеба, мяса и других продуктов.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, шуваловцы дали слово получить в этом году еще более высокий урожай.

Сегодня мы рассказываем о том, как они добиваются выполнения своих обязательств.

### Главное в работе—качество

Борьбу за высокие урожаи шуваловцы начинают с заготовки семян.

— У нас, — говорит колхозник Степан Иванович Киселев, — существует такой закон: первое зерно—государству, второе — на семена. Свою землю мы засеваем чистосортными семенами.

Эти слова — не бахвальство. Следуя старинной русской пословице «что посеешь, то и пожнешь», шуваловцы по зернышку отбирают семена для сева, тщательно сортируют и протравливают их. Часть земли засевают яровизированными семенами. Под семенные участки в этом году они отвели лучшие земли.

Вторым законом у шуваловцев является высококачественная обработка почвы. Мелко пахать — урожай не видать. Почти на всей площади ярового клина у них поднята зябь. В первые дни весенних полевых работ на этой площади проведено закрытие влаги. В то же время колхозники начали весновспашку и сев. Во всех этих работах главным является качество. Много в колхозе заготовлено и удобрений. Навоз они собрали не только на фермах, но и на дворах колхозников.

### Весенний сев— тот же фронт

Чуть только забрежит рассвет—Шуваловка оживает.

— Спать сейчас некогда, — говорит председатель колхоза Павел Егорович Чижов, — весенний день—год кормит.

Этому закону здесь подчиняются все—не только взрослые, но и подростки. Каждый старается пораньше прийти на конюшню, взять лошадь и в поле. В дни Отечественной войны вся тяжесть полевых работ легла в колхозе на женщин и ребят-подростков. Сознавая свой долг перед своими мужьями и отцами, находящимися на фронте, они честно оправдывают свое почетное звание бойцов тыла: встать пораньше, сделать больше и как можно лучше.

За первые дни весеннего сева в колхозе выросло много стахановцев, которые при отличном качестве своей работы перевыполняют дневные задания. Захаров Петр, Москалев Дмитрий, Москалева Праксодья, Тараканова Елизавета и многие другие занесены в колхозе на «Доску почета». О них пишут в стенной газете, в «Боевых листках», на их опыте работают по-фронтовому учат других.

Для всех колхозников, занятых на севе, колхоз открыл столовую, в которой готовятся вкусные и сытные обеды. В ближайшие дни будут открыты детские ясли. Правление колхоза делает все для того, чтобы создать условия для боевой работы на севе.

### Как в Шуваловке выполняют обязательства

На всей площади зяби проведено закрытие влаги.

Организована подкормка и боронование озимых.

Заготовлено и будет внесено в почву: навоза 1100 тонн, перегноя 200 тонн, золы 70 цент. и птичьего помета 36 цент.

### Широко применяем индивидуальную сдельщину

По-фронтовому трудятся колхозники колхоза «Новая жизнь», занятые на вскопке земли. Широко применяя индивидуальную сдельщину, они добиваются хороших результатов в работе. Каждый член звена Бурдановой Н. М. вскапывает в день по 4 сотых га, вместо двух по норме. Комсомолки Тая и Нюра Мионовы свои дневные задания систематически выполняют в полтора раза при глубокой вскопке.

Не отстает от молодых и пожилая колхозница Полозова Елена Игнатьевна. На работу она выходит рано утром и уходит поздно вечером. Это дает ей возможность выполнять норму на 120 процентов.

Е. Миронова

### СИЛА „БОЕВОГО ЛИСТКА“

«Боевой листок» в колхозе «Пролетарский путь» вышел в первый же день массовых работ по подкормке озимых. Приветствуя бригаду Анны Петровны Шамковой, добившейся значительного перевыполнения дневного задания, «Боевой листок» резко и справедливо обрушился на вторую бригаду.

Если в первой бригаде колхозники работали звеньями с применением индивидуальной сдельщины (для каждой колхозницы отведен отдельный участок), то во второй бригаде подкормка шла «скопом». Бригадир Домашенков даже не пришел в поле. В результате бригада Шамковой (18 чел.) подкормила посевы на площади 3,27 га, а вторая (26 чел.) — всего лишь 0,6 га.

«Боевой листок» указал и на другую ошибку. В связи с тем, что подноску удобрений из села за полтора—2 километра колхозницы производили одновременно с подкормкой, работать можно было не более 3—4 часов, примерно до 9—10 часов утра, пока не оттаяла почва. Остальную часть дня люди сидели без дела. Такая постановка могла надолго затянуть подкормку.

По совету «Листка», на другой день с утра часть колхозниц встали на подкормку, а все остальные подносили перегной. Когда же оттаяла земля, подкормку остановили. Все колхозницы перешли на подноску, а подкормку возобновили рано утром следующего дня. Такая организация труда резко повысила производительность. В этот день бригада Шамковой выполнила работу на площади 5,83 га, бригада Домашенкова—3 га. Особенно хорошо работали в первой бригаде звенья Храмовой и Шамковой. Самой высокой выработки за эти дни добилась колхозница Буравова Зоя. Она подкармливала за день с подноской перегноя за 2 километра по полгектара посевов. Удобрение на ее участке разбросано ровным слоем. Так помог колхозу «Боевой листок».

А. Шняк

Отв. редактор А. С. КАБАНОВ

### На что идут государственные средства

Война требует огромных затрат. Они особенно велики в нынешнюю войну, беспрецедентную по своим масштабам в истории человечества. На содержание армии, ее вооружение и обеспечение всем необходимым государству приходится выделять многомиллиардные средства. Достаточно сказать, что в 1943 г. расходы на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского флота составили 124,7 млрд. руб., а в бюджете на текущий год они предусмотрены в сумме 128,4 млрд. руб. Столь крупные средства дадут возможность оснастить нашу Красную Армию еще более мощной боевой техникой, позволят удовлетворить все нужды фронта.

В то же время в трудных условиях военного времени наше государство ассигнует значительные финансовые ресурсы на развитие народного хозяйства—44,8 млрд. руб. по бюджету на 1944 год—и на социально-культурные мероприятия 54,4 млрд. руб. Большие средства в нынешнем году отпускаются из бюджета

на восстановление народного хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации,—16 млрд. руб. Эта помощь правительства сочетается с усилиями миллионов советских людей, которые не прекращая рук трудятся для фронта, возвращают к жизни города и села, разрушенные немцами.

В Советском Союзе даже в период нынешней, небывалой в истории войны, гребущей, исключительного напряжения сил государства и расходовании огромных ресурсов на военные нужды, партия и правительство проявляют величайшую заботу о дальнейшем подъеме науки, культуры и искусства.

Из 51,4 млрд. руб., ассигнованных в текущем году на социально-культурные мероприятия, расходы на просвещение составят 21,1 млрд. руб. против 12,7 млрд. руб. в прошлом году.

Партия и правительство уделяют исключительное внимание подготовке специалистов для различных отраслей народного хозяйства. За два с половиной

года Отечественной войны высшие учебные заведения выпустили свыше 200 тыс. специалистов. По бюджету на 1944 год на подготовку специалистов высшей и средней квалификации ассигновано свыше 4 млрд. руб. почти в два раза больше, чем в 1943 г. Только в РСФСР число учащихся вузов и техникумов возрастает более чем на 100 тысяч.

В конце нынешнего года в общеобразовательных школах учащихся будет на 4,2 млн. больше, чем к началу года. Кроме того, на содержание ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО, уже подготовивших за два года войны свыше миллиона рабочих, будет израсходовано 3,2 млрд. руб. вместо 2 млрд. руб. в предыдущем году. Сеть этих училищ возрастает на 20 проц., а школ ФЗО—на 30 процентов.

Непрерывное вовлечение женщин в производство вызвало необходимость расширить сеть детских садов. В конце 1943 г. в них содержалось 1340 тыс. ребят, в 1944 г. это число возрастает до 1762 тыс. Расши-

ряется также сеть детских домов для сирот и ребят, родители которых сражаются в рядах Красной Армии. Число воспитанников детских домов увеличится на 72 тыс.

Расходы государственного бюджета СССР на здравоохранение достигнут 10,4 млрд. руб. вместо 8,4 млрд. руб. в 1943 г., что позволит увеличить число коек в больницах на 68,5 тыс. и в детских яслях—на 80 тыс. Больше половины суммы, выделенной сверх прошлогодних ассигнований, предназначается для нужд здравоохранения в освобожденных районах.

Крупные средства—12,7 млрд. руб.—ассигнованы на выплату пенсий и пособий военнослужащим и их семьям, они возрастут на 24,7 проц. против истекшего года.

Выпущенный правительством СССР Третий Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей является крупным вкладом в дело дальнейшего укрепления военной мощи советского государства, будет способствовать нашей окончательной победе над врагом.